
 
 

 
 Aan de Minister voor Klimaat en Energie 
  

 

 

Kamervragen van de leden Dijk (SP) en 
Beckerman (SP) aan de minister over het artikel 
'Hollandse Energie Maatschappij (HEM) verdacht 
van gesjoemel met prijsplafondmiljoenen’ 
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Aanleiding 
De leden Dijk en Beckerman (SP) hebben op 8 januari 2024 schriftelijke vragen 
gesteld over het artikel Hollandse Energie Maatschappij (HEM) verdacht van 
gesjoemel met prijsplafondmiljoenen dat op 6 januari jl. in de Volkskrant is 
verschenen. Op 18 januari 2024 hebben de leden Dijk en Beckerman (SP) 
aanvullende vragen gesteld. Deze set vragen is meegenomen in de beantwoording 
van de eerste set vragen.  
 
 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgevoegde beantwoording van beide sets Kamervragen ondertekenen 
voor verzending naar de Tweede Kamer.  
 

Kernpunten 
• De vragen van de leden Dijk en Beckerman (SP) zijn gesteld naar 

aanleiding van het op 6 januari jl. in de Volkskrant verschenen artikel 
Hollandse Energie Maatschappij (HEM) verdacht van gesjoemel met 
prijsplafondmiljoenen. 

• In de beantwoording geeft u aan dat u over specifieke gevallen en/of 
lopende procedures geen nadere uitspraken kunt doen.  

• Over de algemene handhaving van de voorwaarden bij het prijsplafond is 
de Kamer geïnformeerd middels de voortgangsrapportages, waarvan de 
laatste op 22 december jl. aan de Kamer is verstuurd.  

• Verder geeft u aan dat het toezicht en de handhaving op de energiemarkt 
bij de ACM ligt. Vanuit haar rol als wettelijke toezichthouder controleert zij 
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of alle energiebedrijven, die met een vergunning actief zijn op de 
Nederlandse Energiemarkt, zich aan de geldende wetten en regels 
houden.  

• Daarnaast zijn er vragen gesteld over de maatregelen die misbruik van de 
prijsplafondregeling tegen gaan en over de mogelijke gevolgen van 
misbruik voor consumenten.  

• In de beantwoording staat u onder andere stil bij de eindnota-correcties 
en de brutomargetoets. 

• Ook benadrukt u de verplichting van deelnemende leveranciers om de 
prijsplafondsubsidie volledig door te berekenen aan consumenten. 

• In de tweede set vragen gaat u in de beantwoording in op de verlening 
van de vergunning aan HEM.  

• Verder gaat u nogmaals in op maatregelen die misbruik van 
prijsplafondregeling tegengaan.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 




